



大会
安全理事会

Distr.: General
3 October 2005
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第六十届会议

第六十年

议程项目 12、52、106、107、108、110

预防武装冲突

可持续发展

预防犯罪和刑事司法

国际药物管制

消除国际恐怖主义的措施

秘书长关于联合国工作的报告

2005 年 9 月 29 日摩尔多瓦共和国常驻联合国代表给秘书长的信

谨以格乌乌阿摩国家集团轮值主席国常驻代表的名义，转递 2005 年 9 月 16 日在纽约举行的格阿乌摩集团外长委员会第十次会议的公报（见附件一）以及格乌乌阿摩集团和美利坚合众国第六次部长级会议的联合声明（见附件二）。

请将本函及其附件作为大会议程项目 12、52、106、107、108 和 110 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

弗塞沃洛德·格里戈雷（签名）



2005年9月29日摩尔多瓦共和国常驻联合国代表给秘书长的信的附件一

格乌乌阿摩集团外长委员会第十次会议公报

2005年9月16日，纽约

2005年9月16日，格乌乌阿摩集团外长委员会第十次会议在联合国大会第六十届会议期间在美国纽约举行。阿塞拜疆共和国、格鲁吉亚、摩尔多瓦共和国和乌克兰的代表参加了会议。当天晚些时候，格乌乌阿摩代表与美利坚合众国代表团举行了会议。

委员会回顾了2005年4月22日在基希讷乌举行的格乌乌阿摩国家元首会议通过的决定，对《关于民主、稳定与发展的基希讷乌宣言》的执行进展表示满意。

委员会还回顾了2005年4月21日在基希讷乌举行的第九次会议作出的决定。会议一致认为，把格乌乌阿摩集团转变为国际组织，包括在格乌乌阿摩基辅新闻办公室的基础上成立格乌乌阿摩秘书处和设立格乌乌阿摩伙伴机构，对于实现《基希讷乌宣言》的目标极为重要。

外长们对2005年5月28日在雅尔塔和2005年9月8日在纽约举行的格乌乌阿摩议会第二次和第三次会议的结果表示欢迎。外长们表示相信，格乌乌阿摩议会将成为在区域和欧洲一级开展议会外交的有效工具，以协助在格乌乌阿摩地区开辟加强民主、增进安全、深化经济、科学、文化和其他领域合作的共同空间。外长们并高度赞扬2005年9月27日格乌乌阿摩议会各专门委员会在基希讷乌召开会议。

委员会审查了2005年格乌乌阿摩工作方案，注意到贸易和运输促进指导委员会第三次会议的报告（2005年7月12日，巴库）、打击恐怖主义、有组织犯罪和毒品贩运工作小组的报告（2005年7月25日，巴库）和贸易与经济发展工作小组的报告（2005年8月30日和31日，基辅）。

外长们注意到2005年8月30日和31日在基辅举行的起草格乌乌阿摩集团今后组织法规文件专家组第一次会议的《议定书》。

委员会赞扬乌克兰通报的格乌乌阿摩集团基辅新闻办公室认证工作的情况，请乌克兰方面采取必要步骤，使新闻办公室全面开展工作。

外长们满意地注意到，格乌乌阿摩国家集团在打击恐怖主义和有组织犯罪中加强了合作。外长们对与东南欧合作倡议合作并在美利坚合众国协助下在格乌乌阿摩国家开展的“和谐”缉毒行动第一阶段中的高度合作表示欢迎。

外长们赞扬格乌乌阿摩集团与美国之间的高度合作，强调应在贸易和运输促进项目以及建立格乌乌阿摩虚拟中心和国家间新闻管理系统项目中加强合作。

委员会有兴趣地注意到摩尔多瓦通报的在美国协助下建立打击人口贩运中心的情况。摩尔多瓦共和国于 2005 年 9 月 6 日在基希讷乌与美国政府签署了有关这一项目的协定。

委员会高度赞扬美国政府积极支持格乌乌阿摩集团采取的各项措施，特别在贸易和运输以及打击恐怖主义和有组织犯罪等领域，保加利亚、匈牙利、立陶宛和罗马尼亚也派出了专家。

外长们高兴地注意到，其他国际组织和国家对格乌乌阿摩集团的兴趣与日俱增。为此，格乌乌阿摩国家商定，以通过《格乌乌阿摩伙伴地位协定》等方式与有兴趣的各方发展伙伴关系。外长们欢迎摩尔多瓦共和国以格乌乌阿摩集团轮值主席国的身份参加维舍格勒集团会议。

委员会重申，格乌乌阿摩集团有意与欧洲联盟在各个互利领域开展合作。

外长们积极评价格乌乌阿摩集团参加国在联合国和欧洲安全与合作组织（欧安组织）等国际组织开展的合作。

外长们强调必须进一步推动经济合作，支持格鲁吉亚提出的 2005 年 11 月 21 日和 22 日在第比利斯举办格乌乌阿摩第二次经济论坛的倡议。

外长们遵循关于格乌乌阿摩集团各国必须加大努力解决格乌乌阿摩地区冲突的《基希讷乌宣言》的有关规定，欢迎阿塞拜疆提出的 2005 年 10 月底在巴库就这一问题举行首次专家会议的倡议。

委员会决定将乌兹别克斯坦退出格乌乌阿摩集团的声明提交下届格乌乌阿摩国家元首会议注意，并建议作出适当决定。

委员会对乌克兰愿意担任 2006 年格乌乌阿摩集团主席表示欢迎。

委员会决定，2005 年 12 月在斯洛文尼亚举行的欧安组织外长会议的同时举行格乌乌阿摩集团外长委员会第十一次会议。

2005年9月29日摩尔多瓦共和国常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

格乌乌阿摩集团和美利坚合众国第六次部长级会议的联合声明

纽约

联合国大会

2005年9月16日

格乌乌阿摩集团和美利坚合众国第六次部长级序列性会晤于2005年9月16日在纽约联合国大会第六十届会议期间举行。

格乌乌阿摩国家外交部长和美国助理国务卿丹·弗里德就双方合作以及格乌乌阿摩和美国框架方案的执行进展等广泛的问题进行了讨论。双方高度赞扬格乌乌阿摩集团自2005年4月22日在基希讷乌举行的上一次格乌乌阿摩和美国会议以来取得的成就。

外长们欢迎美国与格乌乌阿摩开展框架项目。自从基希讷乌首脑会议以来，由美国出资的欧洲大西洋咨询小组一直在协助集团建立格乌乌阿摩打击恐怖主义、有组织犯罪、毒品贩运和其他危险犯罪虚拟中心、格乌乌阿摩国家间信息管理系统和执行贸易和运输促进项目。7月，格乌乌阿摩组织召开了打击恐怖主义、有组织犯罪和毒品贩运工作小组会议以及贸易和运输促进项目指导委员会会议，以进一步协调执行上述项目的国家部门的成立工作。

在9月的头两个星期中，格乌乌阿摩国家集团与东南欧合作倡议执法中心合作，完成了“和谐”缉毒行动的第二阶段，随着美国和立陶宛海关顾问评估团开始工作，贸易和运输促进边界改革的第一阶段也已启动。

外长们并认识到，应进一步开展这两个项目。在今后的六个月中，格乌乌阿摩国家将规划并开展执法行动，打击该地区的毒品贩运和人口贩运活动。在11月举行打击恐怖主义、有组织犯罪和毒品贩运工作小组会议前，格乌乌阿摩国家集团将完成建立虚拟中心和国家间信息管理系统的跨机构办公室，并将继续建立负责开展今后执法行动的区域工作部门。

作为贸易和运输促进项目的一部分，格乌乌阿摩国家将利用贸易和运输促进边界评估，制定区域培训方案，以填补格乌乌阿摩国家的能力空白，在地区主要入境口岸采取国际最佳做法。

弗里德助理国务卿赞扬格乌乌阿摩国家为根据格乌乌阿摩集团和美国方案框架开展的下列两个项目联合起草并通过了《区域战略》和《行动计划》：

- 格乌乌阿摩国家贸易和运输促进项目。
- 格乌乌阿摩虚拟中心和格乌乌阿摩国家间信息管理系统。

格乌乌阿摩国家外交部长感谢美国政府为在基辅和巴库举行的专家会议拟订文件草案提供技术和咨询服务。双方重申，应迅速执行贸易和运输促进项目以及虚拟中心/国家间信息管理系统项目。美国国务院承诺，将继续支持格乌乌阿摩国家为执行这两个项目即将采取的步骤。

格乌乌阿摩国家表示有意并打算在格乌乌阿摩框架内项目的执行方面与欧洲联盟开展合作。美国也欢迎欧盟参与格乌乌阿摩集团的活动，强调欧盟应为执行格乌乌阿摩项目和方案提供支助。双方认为，应优先展示进一步推动格乌乌阿摩-欧盟对话以及格乌乌阿摩-欧盟-美国对话的意愿。

双方一致认为，恐怖主义是当今国际和平与安全面临的最大的威胁之一。在这方面，在美国国务院和欧盟援助下执行格乌乌阿摩虚拟中心/国家间信息管理系统项目具有极其重大的意义。

双方表示，准备继续为格乌乌阿摩国家集团的发展以及为这一国家集团同欧洲-大西洋国家及其机构的合作提供政治支持和其他实际的支持。

美国高度赞扬给予格乌乌阿摩集团联合国大会的观察员地位，并表示打算支持格乌乌阿摩在大会框架内进一步扩大合作活动。

双方强调应设立议会间机构，为框架方案提供立法支助。

双方一致认为，把格乌乌阿摩集团转变为国际组织，包括在格乌乌阿摩基辅新闻办公室的基础上成立格乌乌阿摩秘书处和设立格乌乌阿摩伙伴机构，对于实现《基希纳乌宣言》的目标极为重要。
